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Щодо транскордонного переказу 
коштів з України

Національний банк України (далі – Національний банк) розглянув лист 
Всеукраїнського об’єднання організацій роботодавців «Федерація роботодавців 
паливно-енергетичного комплексу України» (далі – Федерація) щодо 
можливості здійснення енергетичними компаніями України транскордонних 
переказів з України коштів в іноземній валюті з метою сплати заборгованості 
перед нерезидентами за отриманими від нерезидентів кредитами/позиками і 
повідомляє таке.

З метою забезпечення надійності та стабільності функціонування 
банківської системи у період дії воєнного стану згідно з пунктом 20 статті 7 
Закону України “Про Національний банк України” Правлінням Національного 
банку прийнято постанову від 24 лютого 2022 року № 18 “Про роботу 
банківської системи в період запровадження воєнного стану” зі змінами (далі – 
Постанова № 18). 

Зокрема, Постановою № 18 запроваджено особливий порядок купівлі 
іноземної валюти/переказу валютних цінностей за межі України. 

Так, відповідно до пункту 14 Постанови № 18 уповноваженим установам 
забороняється здійснювати транскордонний переказ валютних цінностей з 
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України/переказ коштів на кореспондентські рахунки банків-нерезидентів у 
гривнях/іноземній валюті, відкриті в банках-резидентах, уключаючи перекази, 
що здійснюються за дорученням клієнтів, за винятком окремо визначених 
випадків.

Отже, у період дії воєнного стану в Україні згідно з пунктом 14 
Постанови № 18 діє загальна заборона на транскордонний переказ валютних 
цінностей з України, яка поширюється, у тому числі й на операції з переказу 
коштів з України резидентами-позичальниками (що не є банками) з метою 
виконання їх боргових зобов’язань за кредитними договорами, договорами 
позики, укладеними з нерезидентами. 

На сьогодні перелік винятків із заборони здійснення транскордонного 
переказу валютних цінностей за межі України, встановленої в абзаці першому 
пункту  14  Постанови  № 18, обмежено випадками, визначеними підпунктами 
1 – 41 пункту 14 Постанови № 18. 

Висловлені Федерацією пропозиції стосовно перегляду Постанови № 18 
фактично передбачають установлення додаткових винятків із заборони купівлі 
іноземної валюти/переказу валютних цінностей з України для операцій 
резидентів-позичальників за кредитними договорами/договорами позики.

Варто  зазначити, що безумовним пріоритетом в умовах дефіцитних під 
час війни валютних ресурсів є максимальне забезпечення нагальних потреб 
держави в сфері національної безпеки і оборони, а також запобігання 
непродуктивному відпливу капіталу.

В контексті політики Уряду України щодо реструктуризації державного 
боргу Національний банк у вересні 2022 року рекомендував1 клієнтам банків, які 
мають непогашену заборгованість за кредитними договорами, укладеними з 
нерезидентами, звернутися до нерезидентів з пропозицією здійснити 
реструктуризацію заборгованості на умовах не гірших, ніж визначені в Основних 
умовах правочинів з державним боргом, які здійснюються у 2022 році, 
затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 19 липня 2022 року 
№ 805 (зі змінами)2.

У той же час, обмеження (заборони), установлені Постановою № 18 
(уключаючи заборону щодо транскордонного переказу валютних цінностей з 
України), мають тимчасовий характер та постійно актуалізуються Національним 
банком. 

Наразі Україна звернулася до Міжнародного валютного фонду (далі – 
МВФ) із листом про наміри від 24.03.2023 № 7054/0/2-23 (далі – Лист про 
наміри), який, зокрема підписали Прем’єр-міністр України, а також 

1 пункт 2 постанови Правління Національного банку України від 02.09.2022 № 197 “Про внесення змін 
до постанови Правління Національного банку України від 24 лютого 2022 року № 18”.

2 З текстом цієї постанови Кабінету Міністрів України можна ознайомитись за посиланням 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/805-2022-%D0%BF#n17
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Національний банк, та розпочала співпрацю у межах нової програми “Механізм 
розширеного фінансування”. У Листі про наміри Україна взяла на себе 
зобов’язання після нормалізації ситуації та консультацій з експертами МВФ 
поступово знімати тимчасові валютні обмеження, які запроваджені на час 
воєнного стану. Одночасно Національний банк почав працювати над дорожньою 
картою поступового послаблення валютних обмежень, кінцевою метою якої буде 
вихід на режим валютного регулювання, що діяв на початок повномасштабного 
вторгнення.

Усі пропозиції щодо внесення змін до Постанови № 18 опрацьовуються 
Національним банком з урахуванням зміни ситуації та нагальних потреб держави 
в сфері національної безпеки і оборони, забезпечення стабільного 
функціонування економіки та банківської системи України в умовах воєнного 
стану. Оскільки військові ризики все ще залишаються вагомими, то 
Національний банк поводиться досить обережно щодо послаблення обмежень.

Ураховуючи зазначене повідомляємо, що питання можливості 
врахування висловленої Федерацією пропозиції будуть опрацьовуватись з 
урахуванням дорожньої карти скасування валютних обмежень, яка встановлює 
поетапність заходів з поступового послаблення/скасування обмежень з 
урахуванням визначених пріоритетів, та за наявності відповідних передумов на 
грошово-кредитному, у тому числі валютному, ринку. 

Насамкінець інформуємо, що у разі потреби здійснення одноразових 
валютних операцій на користь нерезидента, які обґрунтовуються важливістю 
здійснення резидентом − юридичною особою такого переказу саме для інтересів 
держави під час дії воєнного стану, такі резиденти можуть скористатися 
можливістю здійснення транскордонного переказу валютних цінностей з 
України на підставі окремих дозволів (рішень) Національного банку, що 
приймаються на підставі розпоряджень Кабінету Міністрів України (підпункт 6 
пункту 14 Постанови № 18).

СЛАВА УКРАЇНІ!

Заступник директора 
Департаменту відкритих ринків 
Національного банку України                  Микола СЕЛЕХМАН   
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